

灾区茶乡 采茶忙



4月20日,文具碧口镇马家山村茶农在采摘春茶。

在汶川地震中受灾严重的甘肃文县是著名的茶叶产地,自去年受到地震灾害以来,文县当地群众在依靠政府和各界的帮助进行灾后重建的同时不忘发展茶产业。据介绍,2009年文县茶叶年产量预计达到30多万公斤。

新华社记者 聂建江 摄



诵诗文 感古韵

4月21日,一(2)班同学正在表演朗诵《春天的旋律》。

当日,青岛市吉林路小学“诵诗文 感古韵”迎接“世界读书日”校园文化节开幕,通过举办中华经典诵读比赛、课本剧表演等活动,让同学们感受到了浓郁的国学书香氛围。

新华社记者 李紫恒 摄

中国海军舰艇 是咋命名的?

新华社记者 郑文浩

中国海军舰艇是如何命名的,有何规律?

根据《海军舰艇命名条例》,我国海军舰艇命名总的原则是:区别于国际上其他国家和地区的舰艇命名;区别于国内地方船名;条理性强,便于记忆;字音清楚,不易相互混淆;名称响亮,有意义,能够体现祖国的尊严,表现出中国的悠久历史和文化;能够经得起历史的考验,使用长久,在相当长时间内,能够满足装备发展的需要。

命名规定简要如下:巡洋舰以行政省(区)或词组命名,驱逐舰、护卫舰以大、中城市命名,核潜艇以“长征”加序号命名,猎潜艇以“县”命名,船坞登陆舰、坦克登陆舰均以“山”命名,步兵登陆舰以“河”命名,补给舰以湖泊命名。

在人民海军的舰艇方阵中,有两艘战舰是用人名命名的:一艘是远洋航海训练舰“郑和”舰,另一艘是大型国防动员舰“世昌”舰。

尽管中国军舰都有自己的舰名,但并不把舰名漆到船舷上,而是根据国际惯例涂有自己的舷号。

(新华社青岛4月21日电)

三百余线索“网”住南京“4·18”嫌犯的哥提供关键线索获奖五万元

新华社南京4月21日电(记者 姜帆 吴新生)为破获南京“4·18”抢劫案提供关键线索的个体出租车驾驶员付某,21日得到南京警方5万元人民币的重奖。

4月18日,南京市常府街发生一起尾随银行提款人实施抢劫的恶性案件,多名市民在听到受害人呼救后挺身而出,对犯罪嫌疑人围追堵截。

在与歹徒搏斗中,两名市民及受害人被捅伤,其中一人因伤势过重,经抢救无效死亡。案发后,南京警方投入重兵,迅速开展侦破工作,并在第一时间通过新闻媒体悬赏5万元,动员广大群众积极向公安机关提供破案线索。

南京警方先后接到市民群众提供的线索达300多条,其中具有重要参考价值的线

索30条-50条,对案件的侦破起到了重要作用。

4月19日上午,个体出租车驾驶员付某根据警方的通报情况,联想到案发后曾在案发地附近搭载过两名男子,与嫌疑人的体貌特征非常相似,形迹极为可疑,遂向警方报警,同时提供了两名犯罪嫌疑人的细节特征、逃跑方向等关键线索。根据这些线索,4月

20日下午,在抢劫案发48小时内,南京警方在淮安将犯罪嫌疑任彦培、陈浩抓获。

为了表彰付某提供重要线索,协助警方及时侦破“4·18”抢劫案,南京警方兑现承诺,向他发放奖金人民币5万元。同时,警方也表示:希望广大群众更多地参与到维护社会治安工作中来,警民携手共创文明城市。

规范税收行政执法 营造公正法治环境

市地税局全力推进依法行政示范单位创建工作

市地税局高度重视依法行政示范单位创建工作,认真落实依法行政示范单位创建工作确定的各项目标任务,动员全市各级地税机关和全体地税人员行动起来,以服务经济发展为中心,以公正执法和优质服务为重点,以纳税人满意为标准,加强税收执法规范化建设,全力推动全市地税系统依法治税工作再上新台阶。

加强组织领导 形成创建合力

为切实加强对依法行政示范单位创建工作的领导,市地税局自上而下成立了依法行政示范单位创建工作领导小组,形成了由“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、法规部门组织协调、相关科室积极参与配合的齐抓共管、上下联动的创建工作格局,将创建工作的7项具体任务细化分解到科室,落实责任单

位和责任人,确保了各项创建任务落到实处。

建立依法行政机制 增强创建活力

为确保依法行政示范单位创建工作顺利开展,市地税局健全了依法行政工作机制。

该局首先建立健全了科学的决策机制,增强了税收管理决策的透明度和正确性,做到依法决策、科学决策。其次建立健全了基层建设工作制度,规范了基层税务所执法行为,树立了良好执法形象。三是建立健全了执法约束机制,完善了网络、电话、信函投诉渠道,形成了一套公开受理、迅速查处、严格追究、反馈结果的工作机制。四是建立健全了政策执行督查及反馈机制,及时反馈情况,提出改进和完善税收政策的建议,有针对性地解决执法工作中存在的问题,消除隐

患,规避风险。五是健全了社会综合治税机制,针对税收征管薄弱环节,加强税源分析、纳税评估、稽查通报工作,推进了税收管理制度的落实,进一步提高了税收管理的质量和效率。

深化执法监督 夯实创建基础

为充分发挥法制机构的监督职能作用,市地税局强化了监督制约,规范了税收事前事中事后监督工作,确保了权力在法制轨道内运行。

一是抓好了规范性文件审查工作,加强事前监督。完善税收规范性文件立项、起草、审查、清理、发布、备案备查和纠错等管理机制,建立健全税收法规库,规范了法规工作文书。二是抓好了案件审理及执法案卷归档评查工作,加强事中监督;认真落实《税务稽查案件审理实施办法》,开展税务稽查案件审

理,认真审核案卷材料,确保了案件定性准确、处理适当,避免行政复议、行政诉讼的发生;积极开展执法案卷评查,整改一般问题,通报典型问题,促进行政执法工作的规范化。三是抓好了执法检查和考核工作,加强事后监督。重点抓实、抓好税收执法责任制自动化考核和税收执法定期检查工作。

此外,该局还进一步优化了税收执法责任考核软件,完善岗责配置,抓好自动化考核、人机结合、人工考核与执法过错追究机制的落实;通过采取月考核、月分析、月排队、月通报等措施,加强了税收行政管理的监督,提高了监督效能。

规范执法行为 提高创建能力

各级地税机关紧紧围绕税收执法的各个环节,抓规范,抓完善,抓深化,抓提升。

工作中,该局认真落实《税收征管业务规程》有关要求,规范征管业务流程,规范“双定”业户和停歇业户管理,规范档案资料管理,大力推行“阳光办税”,杜绝违规作业。

在税务稽查方面,该局严格按照《税务稽查业务规程》的要求,认真落实选、查、审、执相互协作、相互制约的稽查模式,重点解决以补代罚、以罚代刑、程序不规范、自由裁量权较大等问题。

为进一步强化为民服务意识,该局还强力规范了行政执法程序和行政许可程序,增加了便民措施。

优化纳税服务 丰富创建内涵

鹤壁市各级地税机关创新服务理念,完善服务手段,建立了多层次、多渠道、方便快捷的纳税服务平台,实现了税企良性

互动,营造了公平、法治、和谐的税收环境。

该局首先落实税源“一户式”管理和“一窗式”服务制度。整合纳税资源,改进服务流程,简化服务程序,通过量化服务措施,切实解决纳税人办理涉税事务多头奔走的问题。其次规范言谈举止,结合税服换代,开展“新税服、新形象”活动,做到衣帽整齐、用语文明、礼仪规范,进一步提升了公众形象。三是简化行政审批。按照税收法律法规规定,尽量减少税务行政审批层级、手续,提高审批效率。四是严格执行减免税管理办法,进一步规范税收减免税审批管理。

鹤壁市地税机关以依法行政示范单位创建为契机,通过开展扎实的创建活动,使执法队伍素质得到了提高,执法制度体系得到了完善,执法行为得到了规范,执法监督得到了强化,执法形象得到了提升。(地税宣)